
 

  

PROVINCIA DI IMPERIA 

UFFICIO ELETTORALE 

 

Verbale n.  1  del 29 novembre 2023      

 

OGGETTO: AMMISSIONE DELLE LISTE DI CANDIDATI ALLA CARICA DI 

CONSIGLIERE NELLE ELEZIONI DEL CONSIGLIO PROVINCIALE DI IMPERIA DEL 

18 DICEMBRE 2023. 

 

L'anno 2023 (duemilaventitré), il giorno 29 del mese di novembre, alle ore 16.30 presso la Sala 

Riunioni sita al secondo piano del Palazzo Provinciale, si è riunito l'Ufficio elettorale provinciale, 

nelle persone di: 

• Dott.ssa Rosa Puglia – Segretario Generale e Responsabile dell'Ufficio Elettorale 

• Avv. Manolo Crocetta– componente  

• Dott. Luigi Mattioli – Vicesegretario Generale 

• Dott.ssa Sofia Porchia - componente e segretario verbalizzante 

• Dott.ssa Federica Cardinali – componente  

• Sig.ra Maria Cristina Fazio- componente 

• Dott. Giulia Lazzarini- componente 

 Sig.ra Negro Fabrizia- componente 

 Sig.ra Picca Fiorella- componente 

 Sig.ra Federica Siri- componente 

 Dott. Maurizio Tagliano- componente 

 Dott.ssa Mbarsida Kasemi- componente 

 Com. Giacomo Giribaldi- componente 

 Dott.ssa Marchi Manuela- componente 

 Dott.ssa Chiara Cascella - componenente 

L'UFFICIO ELETTORALE 

Vista la legge 7 aprile 2014 n. 56 recante “Disposizioni sulle città metropolitane, sulle province, 

sulle unioni e fusioni dei comuni” e successive modifiche e integrazioni; 

Viste le disposizioni relative al procedimento elettorale di cui ai commi dal 67 al 78 dell'articolo 1 

della citata legge 7 aprile 2014 n. 56 e ss. e mm. ii.; 

Vista la legge n. 108 del 29.07.2021 di conversione, con modificazioni, del d.l. 77 del 31.05.2021 in 

ordine alla digitalizzazione e semplificazione in materia di procedimenti elettorali e referendari; 



Richiamate: 

- la circolare del Ministero dell’Interno n. 32 del 1° luglio 2014 contenente le “Linee guida per lo 

svolgimento del procedimento elettorale” di cui alla L. 56/2104 ed in particolare i punti: 

"Presentazione delle liste di candidati ai consigli metropolitani o provinciali e delle candidature a 

presidente di provincia: modalità e termini" 

"Esame delle candidature"  

Pubblicazione online delle candidature ammesse”; 

- la circolare del Ministero dell’Interno n. 35 del 25 agosto 2014 concernente la modifica della 

legge 56/2014 sul procedimento per le elezioni di secondo grado, a seguito della conversione in 

legge del d.l. 90/2014; 

Visti il Manuale operativo per le elezione del Presidente e del Consiglio Provinciale della Provincia 

di Imperia approvato con delibera di Giunta Provinciale n. 59 del 19.03.2015 che disciplinano il 

procedimento elettorale nella fase decorrente dalla presentazione delle liste fino all'ammissione e 

numerazione progressiva delle liste; 

Richiamato in particolare l'art. 19 del suddetto Manuale, per cui le liste elettorali devono essere 

consegnate ad almeno uno dei componenti dell’ufficio elettorale costituito presso la Provincia, dalle 

ore 8:00 alle ore 20.00 del 21° giorno (27 novembre 2023) e dalle ore 8:00 alle ore 12:00 del 20° 

giorno (28 novembre 2023) antecedente la votazione; 

Rilevato che risultano pervenute nel termine di cui sopra le seguenti liste di candidati alla carica di 

Consigliere provinciale, secondo l'ordine temporale di presentazione, e precisamente: 

 In data 28/11/2023 ore 10:25 la seguente lista “Riviera dei Fiori e delle Alpi – Scajola 

Presidente” recante il contrassegno cerchio che racchiude nella parte superiore sole, monti e 

mare stilizzati con la scritta Riviera dei Fiori e delle Alpi e nella parte inferiore la scritta 

Scajola Presidente e il tricolore” composta da n. 10 candidati (Amarella Gabriele, 

Baldassarre Marzia, Biasi Armando, Brizio Eliano, Carli Paola, Conio Mario, Feltrin 

Barbara, Robaldo Mario, Sasso Manuela, Ventimiglia Daniele) 

 In data 28/11/2023 ore 11:20 la lista “Riviera Bene Comune” recante il contrassegno “albero 

con gabbiano su scritta “riviera bene comune” su onda su sfondo colore blu tiffany 

composta da n.  5 candidati (Amoretti Roberto, Bozzano Daniela, Daccò Norma, Quesada 

Cristian, Siffredi Jacopo Claudio) 

Dato atto che l'Ufficio elettorale ha proceduto alla verifica delle liste, delle candidature e della 

documentazione prodotta in allegato ed altresì dell’autentica della firma; 

Verificato che la lista “Riviera dei Fiori e delle Alpi – Scajola Presidente” risulta regolare, presenta 

le sottoscrizioni in misura sufficiente come previsto dalla vigente normativa. 

Atteso che dal controllo della lista “Riviera Bene Comune” è emersa un’anomalia nella 

dichiarazione di accettazione della candidatura a Consigliere provinciale presentata dalla Sig.ra 

Daccò Norma, attinente alla diversità tra il luogo di sottoscrizione della candidatura e il luogo di 

autentica della stessa. 

Si ritiene opportuno attivare la procedura di soccorso istruttorio, poiché difforme al dettato di cui 

all’art. 21 comma 2 D.P.R. 445/2000, a tal fine viene inviata la richiesta mediante nota prot. 30191 



del 29/11/2023 al Rappresentante di lista “Riviera Bene Comune”, Sig. Cristian Quesada, dando il 

termine del 30/11/2023 ore 13:00. 

Pertanto, la seduta si riaggiorna al giorno successivo 30/11/2023 alle ore 15:30 per  la conclusione 

del procedimento di ammissione delle liste al fine di consentire l’espletamento del soccorso 

istruttorio di cui sopra. 

IN PROSECUZIONE DELLA SEDUTA DEL 29/11/2023 

L'anno 2023 (duemilaventitré), il giorno 30 del mese di novembre, alle ore 15:30 presso la Sala 

Riunioni sita al secondo piano del Palazzo Provinciale, si è riunito l'Ufficio elettorale provinciale, 

nelle persone di: 

• Dott.ssa Rosa Puglia – Segretario Generale e Responsabile dell'Ufficio Elettorale 

• Avv. Manolo Crocetta– componente  

• Dott. Luigi Mattioli – Vicesegretario Generale 

• Dott.ssa Sofia Porchia - componente segretario verbalizzante 

• Dott.ssa Federica Cardinali – componente  

• Sig.ra Maria Cristina Fazio- componente 

• Dott. Giulia Lazzarini- componente 

 Sig.ra Negro Fabrizia- componente 

 Sig.ra Picca Fiorella- componente 

 Sig.ra Federica Siri- componente 

 Dott.ssa Mbarsida Kasemi- componente 

 Com. Giacomo Giribaldi- componente 

L'UFFICIO ELETTORALE 

Dato atto che è stata resa la dichiarazione di cui ad apposito verbale sottoscritto, allegato al presente 

verbale, con la quale è stata chiarita l’anomalia nel termine perentorio fissato. 

Ritenuta pertanto regolare la lista presentata denominata “Riviera Bene Comune”. 

Tanto premesso, 

D I S P O N E 

1) l'ammissione delle liste come di seguito indicate: 

- lista denominata “Riviera dei Fiori e delle Alpi – Scajola Presidente” il cui contrassegno 

riporta la seguente descrizione: 

Cerchio che racchiude nella parte superiore sole, monti e mare stilizzati con la scritta 

Riviera dei Fiori e delle Alpi e nella parte inferiore la scritta Scajola Presidente e il 

tricolore 

CANDIDATI  

Cognome Nome Carica Ente 

Amarella Gabriele Consigliere Comunale Ventimiglia 

Baldassarre Marzia 

 

Consigliere Comunale Bordighera 

Biasi Armando Sindaco Vallecrosia 

Brizio Eliano Consigliere Comunale Prelà 

Carli Paola Consigliere Comunale Mendatica 



Conio Mario Sindaco Taggia 

Feltrin Barbara Consigliere Comunale Diano Marina 

Robaldo Mario Consigliere Comunale Sanremo  

Sasso Manuela Sindaco Molini di Triora 

Ventimiglia Daniele Consigliere Comunale Sanremo 

 

- la lista “Riviera Bene Comune” il cui contrassegno riporta la seguente descrizione:  

 

Albero con gabbiano su scritta “riviera bene comune” su onda su sfondo colore blu tiffany  

 

CANDIDATI 

 

Cognome Nome Carica Ente 

Amoretti Roberto Consigliere Comunale Civezza 

Bozzano  Daniela Consigliere Comunale Imperia 

Daccò  Norma Consigliere Comunale San Bartolomeo al mare 

Quesada  Cristian Consigliere Comunale Vallecrosia 

Siffredi  Jacopo 

Claudio 

Consigliere Comunale Taggia 

 

2) di trasmettere copia del presente verbale ai delegati di lista ed a tutti i Comuni tramite posta 

elettronica certificata, per la pubblicazione sui rispettivi siti istituzionali; 

3) di convocare l’Ufficio Elettorale per il sorteggio del numero d'ordine in base al quale i 

contrassegni delle liste saranno riprodotti sulle schede elettorali in separata seduta il giorno 

venerdì 1 dicembre 2023 alle ore 09:00 presso la Sala Riunioni della Provincia, con sede in 

Viale Giacomo Matteotti 147 Imperia. 

Si dà atto che la chiusura dei lavori avviene alle ore 16:30. 

 

Il responsabile Dott.ssa Rosa Puglia ___________________ 

 

I componenti: 

 

Avv. Manolo Crocetta _____________________ 

 

Dott. Luigi Mattioli   _________________________ 

Dott.ssa Sofia Porchia   ________________________ 

Dott.ssa Federica Cardinali ______________________ 

Sig.ra Fiorella Picca____________________________ 

Sig.ra Maria Cristina Fazio ______________________ 

Dott. Giulia Lazzarini ____________________ 

Sig.ra Negro Fabrizia____________________ 

Sig.ra Federica Siri ______________________ 

Dott. Maurizio Tagliano___________________ 

Dott.ssa Mbarsida Kasemi __________________ 



Com. Giacomo Giribaldi ___________________ 

Dott.ssa Marchi Manuela ___________________ 

Dott.ssa Chiara Cascella _____________________ 

 

 

 

L'originale del documento sottoscritto in forma autografa è depositato agli atti dell’Ufficio Elettorale. 


